

运河区新华小学小记者站专版

妈妈,您辛苦了

本报小记者(新华小学3年级5班) 王茹鑫

一个星期六的晚上,我们全家吃完晚饭,妈妈想拖地。我见了,说:“妈妈,我拖吧。”妈妈听了对我笑笑,同意了。

说干就干。我系上妈妈平时做家务时戴的围裙,拿起拖布开始涮,并放上妈妈每次拖地时用的“神器”清洁剂,之后将拖布挤干净水分。

我先从自己的屋子拖起,按从里到外的顺序拖。拖到墙角的时候,我发现有许多脏东西,于是就拖呀拖,可是怎么也拖不干净。

怎么办呢?我突然想到,用我做手工的小木棒就能把脏东西弄下来。没想到还真弄下来了,我把脏东西扫走,又拿起拖布拖了拖。顿时,我的小屋变得干干净净。我仿佛还听到地板在说:“小主人,你把我拖得好干净,我得好好谢谢你呢。”

之后,我去拖爸爸妈妈的房间。他们房间里有几根头发,我用拖布怎么也拖不

干净。妈妈每次是用什么办法把头发弄干净的呢?

我回忆了一下妈妈平时拖地的画面,哦,原来妈妈是先给笤帚套上环保塑料袋扫地,利用静电的作用将头发“吸”在塑料袋上,之后将塑料袋一翻直接扔掉。我按照妈妈平时的做法干起来,你还别说,挺管用。

接下来,我继续拖地,快拖完爸爸妈妈房间的时候已是满头大汗,衣服也都湿了。我休息了一下,喝了口水,想放弃。但是想起老师常说的“做事不能半途而废”,我又继续干起来。

终于把地都拖干净了,我直起腰,这才感觉后背有点疼。但是看到自己的劳动成果,我很开心。

通过这件事,我知道了,妈妈每天打扫家里的卫生很辛苦,而拖地只不过是其中一项。在这里,我想对妈妈说:“妈妈,您辛苦了。”

(指导老师:张静)

校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒家文化的熏陶,达到以礼雅行、以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——运河区新华小学校长
许建立

劳动最光荣

本报小记者(新华小学5年级8班) 刘哲瀚

这人呐,天天躺在床上也不好。秉承“劳动最光荣”的宗旨,我和爸爸决定在家里开展一次大扫除。

说干就干。伴着雄鸡的高歌,伴着花朵散发出的阵阵清香,我“全副武装”,准备大干一场。

看着桌子上的灰尘,我的头摇了两三下。“我们首先要治理灰尘,冲啊!”经过老爸的一番“动员”,我像打了鸡血似的冲向那灰尘……

突然,一个杯子被我打倒在地。随着清脆的“哗啦”一声,那可伶的玻璃杯瞬间“粉身碎骨”。来不及心痛,我突然想起自己的主要目标,冲着那一桌子灰尘就扑了过去。

顷刻间,我就把桌子上的灰尘打扫得干干净净,只不过上面的东西七扭八歪地“躺”着,那

景跟大战过后一样“惨烈”,你根本分不清哪个是书哪个是纸。

我和爸爸把书分出来,思考着。我们把书擦成一擦,之后分成好几摞,从远处看就像军训时的队伍一般整齐,令人赏心悦目。

我们一回头,又发现了一地的废纸。二话不说,我们拿起笤帚,从地上悠然扫来,悠然扫去,宛如一场双人舞。

经过一天的打扫,我们的成果令人赏心悦目。放眼望去,一片“泛着白光”的地板,一张张整整齐齐的书桌,还有一个一尘不染的书柜,我们脸上都露出了笑容。

这真是充实的一天。我成就感满满,决定做一个爱劳动的好孩子。晚上,吃着自己包的饺子,我更是无比幸福。

(指导老师:胡俊霞)

我与《哈利·波特》的故事

本报小记者(新华小学4年级3班) 高瑞康

书,是人类进步的阶梯,在书中获得知识是最简单的。《哈利·波特》这套书一直吸引着我,我用了不到4个月的时间就看完了这一整套书。

今天,我要和大家分享自己与《哈利·波特》的故事。

一开始,他是一个不知名的小男孩,浑然不知自己是谁,更不知道自己的身份。后来,他逐渐长大,慢慢了解了自己。他是一个巫师,一个非凡的巫师。

从《魔法石》到《密室》,从《阿兹卡班囚徒》到《火焰杯》……面对重重困难,面对伏地魔、黑暗势力,甚至面对自己的生死存亡时,他都没有恐惧、害怕,更没有退缩。

其实,这跟我们的学习没有什么不同。我们学习也要打破层层阻碍,不知道不要假装知道,也不要依赖他人去解决自己遇到的问题,要勇于面对困难,努力奋斗,坚强前行,才能获得满满的收



瞧,我看了这么多书呢

获,得到最后的成功。

我们要向哈利·波特学习,一步步成长,逐渐使自己强大起来。

这就是我与《哈利·波特》之间发生的故事……

(指导老师:李艳姝)

最开心的事

本报小记者(新华小学3年级7班) 晏溪爽

不知不觉,暑假已经快过去了。这个暑假,除了写作业,我每天还帮姥姥干家务,因为我记得姥姥太辛苦了。

平时,姥姥只让我扫扫地、拖拖地、擦擦桌子。今天,我想帮姥姥洗碗。

一开始,姥姥不让我洗。我说:“我都11岁了,我可以的。”

终于,我说服了姥姥,照着姥姥的样子用洗洁精洗了一遍,之后又用清水洗了两遍。

当我把洗好的碗放进橱柜里的时候,一不小心打破了一个。姥姥听到声音立马赶了过来,问:“没事吧?哪里受伤了?”

看到姥姥那紧张的样子,我笑着说:“没事。”姥姥这才松了一口气,说:“我来收拾吧。”姥姥把打破的碗的碎片仔细收起来,并夸我说:“你已经很棒了,孩子。”

我又拿起笤帚帮姥姥扫地,可调皮的弟弟一直往地上扔碎纸片。于是,我对弟弟说:“不要扔了,碎纸片要扔进垃圾桶里,这才是好孩子。”

收拾完毕,我给姥姥接了一杯水。姥姥接过水说:“真是好孩子。”我说:“姥姥,你真的很不容易。以后你有什么活就叫我,我帮你分担一下,你就会轻松点。”姥姥说:“好,好孩子。”我听了开心地笑了。

这个暑假,我最开心的事就是帮姥姥干家务,看到姥姥开心地笑。

(指导老师:陈菲菲)

“跳房子”真有趣

本报小记者(新华小学3年级6班) 陈梓瑜



陈梓瑜玩“跳房子”

上周六,我跟妈妈玩了一个她小时候特别喜欢的游戏——跳房子。

一听这个名字,我的好奇心就被激了起来,“跳房子”难道是从房子上往下跳吗?

只见妈妈拿起一支粉笔,在地面上写下1至10的数字,还给每个数字画上了一个正方形的“家”。接下来,妈妈站在数字“1”面前,把沙包轻轻地丢到了写着数字“1”的格子里,对我说:“看好了,妈妈要开始‘跳房子’啦。”

只见妈妈摆起金鸡独立的姿势,稳稳地跳进了写着数字“2”的格子里。紧接着,妈妈依次向后跳着“3、4、5……10”,之后来了一个潇洒的转身,又单腿从“10”跳回到了“2”,单手捡起沙包,轻松一跳

回到了最初的位置。

我一看跳房子这个游戏好像也不难,我应该也能跳得跟妈妈一样好,忙说:“妈妈,我也要挑战一下!”我信心满满地接住沙包,像妈妈一样把沙包丢到数字“1”的格子里,然后抬起一条腿开始跳,“2、3、4……10”。

没想到,单腿转身跳可没有那么容易,我一不小心摔了个屁股蹲儿。虽然有点疼,但是我没有放弃,爬起来拍拍衣服上的灰尘,继续开始挑战。

后来,我又玩了许多次“跳房子”……现在,我“跳房子”的技术已经很高了。但是第一次“跳房子”的经历让我难忘,它让我懂得了一个道理:功夫不负有心人。只要我们肯用心、肯努力,就一定能够实现自己的愿望。

做家务很辛苦

本报小记者(新华小学4年级2班) 胡蓝宇

暑假伊始,一天早晨,看到姥姥准备收拾房间,我对姥姥说:“姥姥,今天我来干吧。”姥姥同意了,并给我讲解了收拾房间的顺序,告诉我先用抹布把桌子擦干净,再拿笤帚把地扫干净,最后拿拖布把地擦干净就可以了。

姥姥这几句话说得轻描淡写。我想:这么简单,我10多分钟就能干完。

于是,我拿起一块抹布用水浸湿,把桌子上的物品先放到一旁,之后用抹布把桌子擦干净,再把那些物品放回原处。

接下来,我开始扫地。扫地可就没有那么容易了,每一个角落都得扫到,不能留死角,还得把垃

圾收集到垃圾桶里。

扫完后,我把拖布弄湿,将每一个房间的地面都拖干净。

干完这些,我擦了擦额头上的汗,抬头看看表,发现竟然用了半个多小时。我才知道,这些家务活看似简单,做起来其实很辛苦。

暑假期间,我每天都坚持自己打扫房间,因为这样能让姥姥轻松一点。虽然有些累,但是看到干净房间,我的心情非常舒畅。

我决定,以后不再乱放东西,做一个爱劳动的孩子。因为,劳动不仅能锻炼身体,还可以让我收获快乐。

(指导老师:王倩倩)